

В диссертационный совет Д 212.354.24  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»  
191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д.30-32, литер А

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мельниковой Евгении Сергеевны на тему:  
«Контрактные отношения в процессе реализации государственного  
заказа проектной деятельности в строительстве», представленную на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами: строительство)**

Актуальность темы исследования Мельниковой Е.С. заключается в том, что в настоящее время обострилась необходимость изучения механизма государственного заказа в рамках взаимодействия государственных структур с подрядными организациями ввиду эволюционирования системы контрактных отношений государства и предпринимательских структур. В связи с этим необходимо разработать и апробировать скорректированный относительно существующего механизм комплексного взаимодействия государственных органов и бизнес-сообщества в проектной деятельности, поскольку последовательно вносимые изменения законодательства, регламентирующего закупочную деятельность, все еще остаются точечными.

Среди положений, имеющих научную новизну, необходимо отметить следующее. Во - первых, на основе системного анализа разработаны модели взаимодействия субъектов ИСП по двум направлениям: бюджетное финансирование и внебюджетное финансирование. Во - вторых, автором предложена к внедрению модель инвестиционно-строительного процесса, в рамках которой из проектирования выделяется отдельный этап создания архитектурно-градостроительного облика (АГО), а на органы государственной и муниципальной власти возлагаются функции заказчика АГО проектируемых и строящихся объектов, обязанность согласования его с экспертами и населением, а также ответственность за создаваемый облик

российских городов. В-третьих, автор предложил свое видение взаимосвязи между элементами государственного регулирования, включающее контрактную систему и контрактные отношения на основе результатов анализа в области государственного регулирования государственного заказа. В-четвертых, автором обоснована необходимость включения в понятие «участников контрактных отношений» в проектировании строительства субъектов контрактной системы, от действий которых непосредственно зависит результат реализации государственного заказа. В-пятых, автором разработан комплекс мер по развитию проектной деятельности, включающий цифровую трансформацию элементов взаимоотношений участников контрактной системы с помощью мер технического, организационного и научно-образовательного характера, а также законодательного, распорядительного и нормативного регулирования.

В качестве замечаний следует отметить следующее:

1. На стр. 10 автореферата автор предлагает к рассмотрению рисунок 2, в котором выделено как элемент Архитектурное Бюро как создатель градостроительного облика. При этом в качестве обратного взаимодействия Органа исполнительной власти и Архитектурного бюро указано «обсуждение с населением». В этой связи возникает вопрос, не следует ли выделить население как отдельно звено в этом взаимодействии с учетом высокой степени его влияния на конечный результат архитектурно-градостроительного облика?

2. На стр. 20 и стр. 22 автореферата автор предлагает меры законодательного, распорядительного и нормативного регулирования проектной деятельности в строительстве, однако из текста автореферата не ясно, как между какими субъектами распределяется мера ответственности за подготовку и создание систем сертификации, центра государственного заказа и различных методик, каковы критерии качества по созданию предложенных институтов, а также на кого будут возложены финансовые обязательства по реализации предложенных мер?

Указанные замечания не влияют на высокую оценку диссертационной работы Е.С. Мельниковой, которая вносит значительный вклад в развитие проектной деятельности в строительстве. Сделанные замечания не носят принципиального характера, также не снижая практической значимости и ценности диссертационного исследования соискателя.

Диссертационная работа Мельниковой Е.С. «Контрактные отношения в процессе реализации государственного заказа проектной деятельности в строительстве», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, полностью соответствует критериям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного

Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., а ее автор – Мельникова Евгения Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство).

Директор Высшей инженерно-экономической школы Института промышленного менеджмента, экономики и торговли ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого», доктор экономических наук, профессор

Родионов Дмитрий Григорьевич

«dd» октябрь 2021 года

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования  
Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого  
195251, Санкт-Петербург, Политехническая ул., 29, корп.3.  
Тел: (812) 534-73-31; rodion\_dm@mail.ru

